

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 14 (3671)

Понедельник,

21 января

1946 года

Цена 20 коп.

Под руководством Сталина — по ленинскому пути

21 января 1924 года умер Великий вождь и учитель трудящихся всего мира Владимир Ильич Ленин. Вот уже 22 года мы живем и боремся без Ленина. И каждый прожитый год служит новым доказательством непреходимой жизнеспособности ленинских идей.

Минувший 1945 год — годовой победой Советского Союза над гитлеровской Германией — явился поворотным моментом в истории человечества. Еще в 1919 году Ленин говорил:

«...никогда не победить такого государства, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем создали, осуществляют и укрепляют, что они считают своим, советское государство — власть трудящихся, что, отставив ее, они обеспечивают себе и их детям возможность пользоваться культурой и всеми созданными человеческим трудом».

Дореволюционная Россия была страной слабой и отсталой. Она все более и более попадала в зависимость от богатых капиталистических государств. Буржуазно-помещичий режим довел нашу страну до того, что ей грозил позорный удел колонизальной страны, а нашему народу — колониальное рабство.

Но Ленин спас Россию от этого позора. Он создал и закалил партию большевиков, он готовил рабочий класс, крестьянство, всех трудящихся к свержению самодержавия и установлению власти народа. Через все трудности Ленин вел и привел народ к Великой Октябрьской революции.

В 1917 году, еще до революции, Ленин говорил, что нашей стране надо во что бы то ни стало выиграть и переиграть переделку страны в экономическом отношении, иначе мы погибнем. Ленин вел и творчески мысли освобождающийся народ и предсказывал, что советский народ выполнит программу великих задач, сумеет под руководством большевистской партии познать чудеса в переустройстве нашей страны и превратить ее в могучей державу мира.

Наш народ, верный заветам Владимира Ильича, осуществил ленинский план. Товарищ Сталин твердо вел и ведет нас по ленинскому пути. Товарищ Сталин организовал и воодушевил народные массы на решение великих задач, и мы добились таких успехов, о которых раньше можно было только мечтать.

Под руководством товарища Сталина мы построили могучую, первоклассную промышленность — основу экономического расцвета страны и ее обороноспособности.



И. В. Сталин и В. И. Ленин.

Рисунок художника И. Васильева.

основу роста материального благосостояния населения. Мы создали, как завещал Ленин, крупное колхозное производство — базу зажиточной и культурной жизни крестьянства. Мы укрепили союз рабочих и крестьян, братское сотрудничество всех советских народов.

Социалистическое строительство сплотило и объединило многонациональный Советский Союз. Рабочие, крестьяне, интеллигенция всех советских национальностей — это одна общая семья, у них один интерес, один цель.

В годы Отечественной войны весь мир изумился, увидев какую силу представляет собой сплоченный и объединенный двухсотмиллионный народ и какую мощь он выказал. Промышленность, колхозы стали настоящими крепостями обороны страны, арсеналами Красной Армии.

Владимир Ильич Ленин открыл советское государство, как лучшую форму государства трудящихся. Советский строй оказался наилучшей формой организации культурного и экономического расцвета страны в годы мира. В условиях войны советский строй показал свою непреходимую силу. Такого прочного государства, как наше, нет нигде в мире.

И это понятие Советское государство — это мы сами, мы народ. В буржуазных странах, где общество разделено на богатых и бедных, угнетателей и угнетенных, народного единства нет и быть не может.

Этого единства советский народ добился под руководством большевистской партии, которую товарищ Сталин ведет по ленинскому пути. Партия большевиков проделала гигантскую работу для достижения

Советским Союзом экономического и культурного расцвета.

В годы Отечественной войны партия большевиков организовала весь народ на защиту Родины, на разгром врага. Большевики — ученики Ленина — Сталина не знают других интересов, кроме интересов народа. Во имя Отечества они не жалеют ни сил своих, ни жизни. Вот почему лучшие патриоты, герои фронта и тыла повседневно шли и пополнили собой ряды ленинско-сталинской партии.

Теперь, после великой победы над гитлеровской Германией и империалистической Японией, партия большевиков во главе с товарищем Сталиным переводит нашу страну на рельсы мирного строительства. Советский народ, показавший чудеса героизма в войне, показывает чудеса в трудовой доблести, в восстановлении разрушенного немцами хозяйства.

Война породила много трудностей, но не боясь мы трудностей, продолжим их, и в годы сталинской пятилетки добьемся нового подъема промышленности и сельского хозяйства, еще больше укрепим нашу славную Красную Армию, повысим материальное благосостояние трудящихся.

Сейчас советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР. От лесов Белоруссии до вершин Кавказа, от Карпат до Тихого океана, по всей местности нашей гигантской страны кандидаты выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР лучших сынов и дочерей народа, доблестных советских патриотов. И первым своим кандидатом десятки миллионов избирателей называют любимого и мудрого учителя трудящихся товарища Сталина — верного продолжателя дела Ленина

Весь гунявский убрал с дороги, класс,
Лишив былых корней разнежанное барство,
Он, выявив всю мощь многомиллионных масс,
Неисчерпаемый народных сил запас,
Советское стал строить государство.

Он строил не один: на славной борозде
С ним рядом шел э-общим плугом
Тот, кто бесстрашно был всегда, во всем, везде
Его соратником и беззаветным другом.

Не стало Ленина, до срока он угас,
Сраженный роковым недугом,
Но продолжали мы творить его наказ,
Руководимые его великим другом;

Он ленинским путем повел к победам нас,
Он нашу мощь укрепил и в самый тяжкий час,
Отбив напор врага, стмстив его коварство,
Спас знамя Ленина и этим самым спас
Родное наше государство!

Демьян БЕДНЫЙ.

Горняки рудника — на Ленинской вахте

Кировцы в честь памяти Ленина

Еще за несколько дней до дня памяти В. И. Ленина командный состав шахты имени С. М. Кирова на своем совещании обсудил вопрос, как лучше отметить эту историческую дату.

Учитывая все свои возможности, командиры взяли конкретные обязательства.

Два плана обязались выполнить горняки первого западного Толмачевского района (инженер тов. Симоненко). Коллектив этого района сейчас суточное задание выполняет на 130 проц. По взятому обязательству в честь выборов в Верховный Совет СССР толмачевцы должны выдать в этом месяце дополнительно 2500 тонн угля, а до 10 февраля 1000 тонн. Толмачевцы с горстью выполнили месячное обязательство и имеют на своем счету 3500 тонн угля, добытого сверх задания.

Более 1000 тонн сверхпланового угля имеют на своем счету горняки 16-го участка (начальник тов. Шеховцев). По 70—90 тонн сверх плана добывают ежедневно шахтеры 1-го участка.

Коллектив западного Толмачевского района позвал на социалистическое соревнование горняков восточного Толмачевского района (инженер товарищ Волех).

Последние вызовы принял и обязался 21 января выдать по району также два плана. Сейчас этот район, после ряда месяцев отставания, систематически выполняет и перевыполняет государственные планы. За 18 дней января на его счету имеется дополнительно свыше 1000 тонн черного золота.

Здесь хорошо работает коллектив 11-го участка (начальник т. Барнепко). Участок ежедневно выдает на-гора по 50—60 тонн сверхпланового угля.

На уровне 113 процентом суточного плана работает коллектив 15-го участка, где начальником т. Жуков. В прошлом этот участок отставал, не выполнял государственные планы. Встав на стахановскую вахту в честь выборов, горняки вывели свой участок в ряды передовиков. С начала месяца шахтеры наемили свыше 500 тонн сверхпланового угля.

Свыше 3000 тонн угля выдать дополнительно обязались горняки Кировцы 21 января, тем самым почтить светлую память основателя Советского государства В. И. Ленина. С начала месяца шахта выдала более двух с половиной тысяч тонн сверхпланового угля.

М. Павлов.

Равняться на участок Лыткина

Шахта им. Ем. Ярославского последние дни начала выполнять государственные планы добычи угля. Особенно резко улучшил работу коллектив 4-го участка (начальник тов. Печенин). За первую декаду он имел 320 тонн задолженности. С 12 января начал ежедневно давать десятки тонн сверх плана. Сейчас он долг погасил и начал выдавать уголь в счет обязательства. На участке неплохо работает бригада тов. Скоробогатова, имеющая на своем счету больше 100 тонн дополнительного угля.

Лучшим коллективом на шахте попрежнему является участок № 1 (начальник тов. Лыткин), имеющий на своем счету свыше 770 тонн сверхпланового угля. Здесь только одна бригада тов. Бобракова в честь выборов в Верховный Совет СССР дала полтысячи тонн дополнительного угля.

21 января коллектив шахты встал на ленинскую вахту. Высокой производительностью труда желают отметить ярославцы светлую память Ильича.

ДАТЬ ПОЛТОРА ПЛАНА

Коллектив участка № 9 (начальник тов. Печенин) шахты «А», встав на Ленинскую вахту в честь (памяти Владимира Ильича Ленина, обязался сегодня выполнить государственный план на 150 проц.

Бригады павловооблашских этого участка т. Черданцев в эти дни уделили выделенные производствен-

ного задания. Ежедневно его показатели 150—200 проц.

Горняки его бригады дали сверхплан угледобычи 21 января выполнить на 190 проц.

Хорошо работают павловооблашские т.т. Низимов, Елкин.

Коллектив участка свое обязательство с горстью выполняет.

Ленин как пропагандист*)

Ознакомившись в молодости с учением Маркса, Ленин глубоко его проделал, понял, что это учение — руководство к действию для рабочего класса России, что оно поможет русским рабочим из темных, забытых, безгранично эксплуатируемых рабов стать сознательными, организованными борцами за социализм, что оно поможет рабочему классу России вырваться в мощную силу, поможет привести за собой всех трудящихся и положить конец всякой эксплуатации.

Учение Маркса помогло Ленину ясно увидеть, куда идет общественное развитие. Горячо был убежден Ленин в правильности взглядов Маркса и Энгельса, считал, что необходимо как можно лучше, как можно шире вооружить массы знанием учения Маркса, и пропаганде этого учения отдал он все свои силы.

Пропаганда — основа марксизма, великая победа рабочего класса. Ленин прекрасно понимал это. Ленин знает, какой успех не потому, чтобы им были уже какими-нибудь пропагандистами: она имеет успех потому, что то, что им говорится — правда.

Глубокая убежденность — вот что было характерной чертой Ленина как пропагандиста.

Ленин прекрасно изучил учение Маркса, но много раз перечитывал каждое его произведение. Его работа о Марксе, написанная им в 1914 г. для Энциклопедического словаря Граната, снабженная богатой библиографией, как нельзя лучше говорит о всестороннем знании Лениным учения Маркса. Об этом красноречиво говорит и все другие произведения Ленина.

Глубокое знание предмета было второй характерной чертой Ленина как пропагандиста.

Но Ленин не только знал теорию марксизма, он умел брать ее во всех связях и опосредствованиях.

В начале рабочего движения, в 1894 г., он пишет книжку «Что такое «друзья народа» и как они воюют с социал-демократами?», где показывает, как теория Маркса

должна быть применена в наших условиях, начиная с первых шагов рабочего движения. Это писано тогда, когда большинство революционеров считало, что в русских условиях рабочий класс не сможет сыграть сколько-нибудь крупной роли.

В 1899 г. вышла книжка Ленина «Развитие капитализма в России», где он на массе фактического материала доказал, что и у нас, в России, развивается капитализм, несмотря на отсталость нашей страны.

В 1902 г. Ленин выпускает книжку «Что делать?», где показывает, какой должна быть в наших условиях партия рабочего класса, чтобы быть в состоянии вести рабочий класс по правильному пути.

В 1905 г. он пишет брошюру «Все тактики социал-демократии в революционной революции».

В 1907 г., когда ясно уже вырисовывалось поражение революции 1905 г. одной из причин которого была недостаточная смычка рабочего движения с крестьянским

движением, Ленин всегда была тесно увязана с тем, что нужно делать в данную минуту. Делая в Швейцарии доклад после Февральской революции 1917 г. о Парижской Коммуне, Ильич не только рассказывал о том, как парижские рабочие в 1871 г. захватили власть, но также привнес оценку Марксом Парижской Коммуны. — он делал выводы о том, что должны делать русские рабочие, когда захватят власть. Всегда умел Ленин превратить теорию в руководство к действию.

Итак, особенностью Ленина как пропагандиста было умение превращать теорию в руководство к действию.

Несмотря на то, что Ленин обладал громадными знаниями, что у него был обширный опыт как у пропагандиста — он делал массу докладов, писал много пропагандистских статей — он к каждому своему выступлению, к каждому докладу, к каждой лекции тщательно готовился. Сохранилось множество конспектов лекций, выступлений, докладов. Видно, как заботливо обдумывал Ленин каждое свое пропагандистское выступление. По этим конспектам мы видим, как содержательны были выступления Ленина, как умел он выхватить самое нужное, самое главное, иллюстрировать каждую мысль яркими примерами.

Тщательная подготовка и пропагандистским выступлениям присуща была Ленину как пропагандисту.

В своих пропагандистских выступлениях Ильич не обходил больших вопросов, не затуманивал их, напротив — ставил их со всей резкостью и конкретностью. Он не боялся резких слов, нарочно заострял вопрос, он не считал, что речь пропагандиста должна быть бесстрастна, уподобляясь марному журчанью ручейка: его речь была резка, грубовата часто, но зато пресалась в память, волновала, увлекала.

Ленин как пропагандист резко ставил вопросы и увлекал своей страстностью аудиторию.

Владимир Ильич всегда тщательно изучал массы, знал усло-

вия их труда, был, конкретные вопросы, которые их волнуют. Выступая перед массами, он всегда ориентировался на аудиторию. Но он учитывал в самом процессе доклада, лекции, беседы, что в данный момент особенно волнует данную аудиторию, что ей непонятно, что ей кажется особенно важным. По степени внимания, по вопросам, репликам, выступлениям Ильич всегда умел уловить настроение аудитории, умел пойти навстречу интересу аудитории, ответить на важные вопросы, овладеть аудиторией.

Ленин-пропагандист умел овладеть аудиторией, установить с ней необходимое взаимопонимание.

И, наконец, необходимо отметить, какую силу пропаганде Ленина придавало его отношение к массе. Он подходил к рабочему и крестьянину — беднику и середняку, к красноармейцу не свысока, а как к товарищу, как к равному. Они были для него не «объекты пропаганды», а живые люди, много пережившие, над многим думавшие, требующие внимания к своим вопросам. «От говорил с ними серьезно» — говорили про него рабочие и особенно ценили его простой, товарищеский подход. Аудитория видела, что вопросы, которые он объясняет, близки ему самому, волнуют его, и это больше всего убеждало аудиторию.

Умение просто разъяснить свои мысли, товарищеский подход и обслуживаемой аудитории составляли силу ильичевской пропаганды, делали ее особо плодотворной, эффективной, как говорят теперь.

Между пропагандой, агитацией и организацией нет каменных стов. Умеющий заражать огнем своего энтузиазма аудиторию пропагандист является в то же время и агитатором. Пропагандист, умеющий превращать теорию в руководство к действию, несомненно облегчает работу организатора.

В пропаганде Ленина злыми были нотки агитации, силой был организаторский момент, но это не ослабляло силы и значения этой пропаганды.

Будем учиться у Ильича-пропагандиста.



В. И. ЛЕНИН.
(Сентябрь 1918 г.)

Ленин пишет большую работу «Аграрная программа социал-демократии в первой русской революции», в которой на основе опыта этой революции он подчеркивает необходимость укрепления боевого союза рабочего класса с крестьянством.

И дальше — каждый узловой вопрос, связанный с рабочим движением, особенно тщательно разрабатывался Лениным, увязывался им с теорией Маркса. Все знают какое громадное значение имела книга Ленина об империализме, написанная им в разгар мировой войны, и книга «Государство и революция», написанная накануне Октябрьской революции. Особенностью ленинских работ было то, что он теорию умел связывать с практикой, не отрывал ни одного практического вопроса от теории и каждый теоретический вопрос умел

так тесно связать с переживаемым моментом, с живой действительностью, что теория становилась читателю близкой и понятной. И в своих научных работах и в своей устной и письменной пропаганде Ленин умел глубоко связывать теорию и практику.

Таким образом особенностью Ленина как пропагандиста было также его умение связывать теорию с живой действительностью, что делало теорию понятной и осмысливало окружающую действительность.

Теорию и окружающую действительность Ленин изучал не просто потому, что это интересно. Особая действительность светом марксистской теории. Ленин всегда стремился сделать из этого необходимые выводы, которые служили бы руководством к действию. Про-

арестовывала Михаила Ивановича, сажала в тюрьму, отправляя в ссылку. Но он настойчиво продолжал революционную работу на заводах и фабриках в разных городах.

Михаил Иванович был деятельным участником всех трех наших революций как руководитель рабочих масс, свергнувших старый строй.

В 1919 году Михаил Иванович, по предложению В. И. Ленина, был избран председателем Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов и с тех пор беспрерывно стоит во главе высшего органа Советского государства.

Брежнев, неразрывна связь председателя Президиума Верховного Совета СССР с народом. В дни тяжелых испытаний, в дни Великой Отечественной войны рабочие, крестьяне, интеллигенция, молодежь, воины Красной Армии всегда находили в лице Михаила Ивановича мудрого советника и друга, черпали в его словах уверенность в

победе. Михаил Иванович пользуется огромной популярностью в стране, горячей любовью народных масс всего Советского Союза.

Огромные заслуги Михаила Ивановича по созданию, укреплению и руководству Советским государством отмечены награждением его тремя орденами Ленина, двумя орденами Красного Знамени и присвоением ему звания Героя Социалистического Труда.

Полномочия Президиума Верховного Совета СССР

Конституция точно устанавливает полномочия Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум созывает сессии Верховного Совета СССР, назначает новые выборы в Верховный Совет СССР и созывает вновь избранный Верховный Совет СССР.

Президиум Верховного Совета СССР издает указы. Эти указы, как и законы, издаваемые Верховным Советом СССР, имеют общеобязательную силу на территории всех союзных республик. По указы

Президиума Верховного Совета СССР издается им на основе общесоюзных законов и в их пределах. Этим указ отличается от закона.

Президиум Верховного Совета СССР дает толкование действующих общесоюзных законов — разъясняет их цели, падаемые ими обязательства, способы правильного применения этих законов.

Президиум Верховного Совета СССР по своему почину или по требованию одной из союзных республик производит референдум, т. е. ставит на всенародное голосование особо важные проекты законов. (Случаев референдума в нашей стране еще не было).

Президиум Верховного Совета СССР назначает и смещает высшее командование вооруженных сил Советского Союза; объявляет частичную и общую мобилизацию; объявляет в отдельных местностях и по всему СССР военное положение в интересах обороны нашей Родины или обеспечения общественного и государственного порядка.

Беседы о Конституции

Высшие Государственные органы СССР

Верховный Совет СССР*)

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Первая сессия Верховного Совета СССР избрала председателем Президиума депутата от Ленинградского городского избирательного округа М. И. Калинин. На десятой сессии Верховного Совета СССР, 1 февраля 1944 года, было решено избрать первого заместителя председателя Президиума ввиду того, что работа Президиума значительно выросла и усложнилась. Первым заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР был избран депутат от Свердловского избирательного округа Н. М. Шверник.

Расскажем кратко о председателе Президиума Верховного Совета СССР.

Михаил Иванович Калинин родился 20 ноября 1875 года в деревне Верхняя Троица, Тверской губернии (ныне — Калининская область). Учился он всего только в начальной сельской школе. Четырнадцати лет он ушел на заработки в Петербург (теперь — Ленинград), поступил учеником на завод «Старый Арсенал» и стал квалифицированным рабочим-металлистом. Все свои огромные и разносторонние знания Михаил Иванович приобрел самоучкой. Он вступил в большевистскую партию во время ее основания (в 1898 г.). Множество раз царская власть

(Продолжение. См. в №№ 11 и 12)

Отдадим свои голоса за кандидатов народа!

Встреча избирателей с Ниной Антоновной Поповой

Клуб Сиббасстания переполнен. Сегодня здесь встреча избирателей 24-го избирательного участка с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР — Ниной Антоновной Поповой.

Встреча назначена на 7 часов вечера, но избиратели стали собираться значительно раньше. Все было по-праздничному ослепительно настроены. Из зрительного зала слышалась музыка.

Секретарь партийной организации Сиббасстания тов. Красильников, открывая собрание избирателей, сказал:

— Вся страна готовится к выборам в высший орган государственного управления. Первым своим кандидатом народ выдвинул товарища Сталина. Трудящиеся нашего города выдвинули также кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по 167-му избирательному округу старейшую учительницу Ниину Антоновну Попову.

Друзьями аккомпанементом встречают это сообщение присутствующие.

— В день выборов все, каждый, отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, — говорят т. Красильников, — за Ниину Антоновну Попову. Эти слова тонут в громе аплодисментов.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе товарищей Сталина и его главных соратников — руководителей партии и правительства.

На трибуне доверчиво лице по 24-му избирательному участку тов. Чухонцев.

Он рассказывает о жизни и деятельности Н. А. Поповой и призывает избирателей отдать свои голоса за лучшую дочь нашей Родины — Ниину Антоновну Попову.

— Да здравствует наш друг и учитель товарищ Сталин.

Аплодисменты заглушили эти слова. Весь зал встает и долго приветствует любимого Вождя.

Президиум Верховного Совета имеет право контроля над постановлениями и распоряжениями Совета Народных Комиссаров СССР и Советов Народных Комиссаров союзных республик; в случае несоответствия этих постановлений и распоряжений закону Президиум отменяет их.

В промежутках между сессиями Верховного Совета СССР Президиум осуществляет путем издания своих указов некоторые из присвоенных Верховному Совету СССР — права в особых случаях, предусмотренных Конституцией. Так, например, Президиум освобождает от должности и назначает отдельных Народных Комиссаров СССР с последующим утверждением их Верховным Советом СССР. В случае военного нападения на Советский Союз или в случае необходимости выполнять международный договор о взаимной обороне от военного нападения Президиум объявляет состояние войны.

Выступивший затем знатный стахановец механического цеха тов. Харитонов от имени рабочих механических мастерских поздравил Ниину Антоновну с выдвижением ее кандидатом в депутаты Верховного Совета и заверил собравшихся, что мехпех, взявший на предвыборном собрании обязательство дать в 1946 году продукции на 40 проц. больше чем в прошлом году, с честью сдержит свое слово.

Представитель от учителей школы № 20 тов. Труфанова в своем выступлении говорил о великих делах советского народа.

— Мы все отдадим голоса за лучшего представителя советской интеллигенции — Ниину Антоновну Попову, — сказала она.

Тем же вечером избиратели своего избирателя Ниину Антоновну Попову в поздравлении говорят она о великой нашей Родине, о Сталине, о партии большевиков, о жизни и свободе и равенстве во всех областях жизни.

С большим подъемом готовится страна к 10 февраля, дню выборов в Верховный Совет СССР, — говорят Ниина Антоновна — Горняки Толмачевского пласта шахты им. С. М. Кирова поклялись в честь дня выборов добыть 4500 тонн сверхпланового угля. За 17 дней января они уже выдали 3500 тонн. Я призываю всех трудящихся встретить день выборов новыми производственными успехами.

Товарищ Попова рассказывает о своем жизненном пути, полном творческого благородного труда по воспитанию детей. Она благодарит избирателей за доверие, оказанное ей, и обещает приложить все усилия, чтобы оправдать это доверие.

Участники собрания избирателей участка № 24 единодушно решили в день выборов отдать свои голоса за знатную учительницу нашего города, орденносца — Ниину Антоновну Попову.

Все мы знаем, как использовал Президиум Верховного Совета СССР свои полномочия в деле обороны нашей Родины. В самый день разбойничьего нападения фашистской Германии на Советский Союз Президиум Верховного Совета СССР издал четыре указа, о мобилизации военнообязанных по ряду округов, о военном положении, о введении военного положения в нескольких республиках, областях и отдельных городах; о военных трибуналах в местностях объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

Президиум осуществляет путем издания своих указов некоторые из присвоенных Верховному Совету СССР прав и в других случаях — также в промежутках между сессиями. Такими, например, указы об образовании новых краев и областей. Все такие указы Президиум представляет на утверждение Верховного Совета СССР.

Во всех подобных случаях осуществление прав Верховного Совета СССР его Президиумом вызывается

ПОЧТИ ВСЕ ИЗБИРАТЕЛИ ПРОЗЕРИЛИ СПИСКИ

На днях у нас проходил семинар агитаторов, здесь мы решили как можно быстрее закончить проверку списков избирателей. Эта ответственная работа ложится и на нас, агитаторов, ведь мы больше всего встречаемся с ними.

Я вместе с агитатором тов. Печасовой работаю по Березовскому переулку. У нас 59 избирателей. Почти все они закончили проверку правильности внесения их в списки.

Начали мы с того, что перед вывешиванием списков сверяли их со своими. У нас не были внесены в списки избиратели Полюк Асербух и Романович. Эту ошибку перепроверили, кроме этого при перепроверке списков много было перепутано адресов.

В агитпункт мы приглашаем каждого избирателя, заходим в квартиры, объясняем для чего нужна сверка, и граждане охотно идут проверять списки. Однажды тов. Печасова после беседы пришла вместе с избирателями из агитпункта, проверили список и затем прослушали лекцию.

А. Широкоярова — агитатор избирательного участка № 9.

Отсутствие инициативы

Забора о людях, об удовлетворении их бытовых и культурных потребностей, повышении материального уровня трудящихся всегда была и остается в центре внимания партии и советского правительства.

В годы Отечественной войны все силы народа были направлены на снабжение фронта, на разгром врага. В это время советские люди с полным сознанием долга перенесли лишения и трудности. Но и в этот, столь напряженный момент, партия и правительство не снимали с повестки дня вопросы материально-бытового улучшения жизни трудящихся.

Сейчас важная задача — как можно полнее удовлетворить нужды населения в товарах широкого потребления, в продуктах первой необходимости.

Отдельные руководители местной промышленности города не увидели себе как следует этих задач. Многие предприятия не выполнили своего производственного плана в 1945 году.

Горпромкомбинат, например, выполнил производственный план 1945 года всего на 60 проц., горнпромпром — на 67 проц., горпромсоюз — на 80 проц., гормолзавод — на 95 проц.

Отдельные предприятия еще не имеют специальных цехов по выпуску товаров широкого потребления, считают

это делом второстепенным. Твердые намеченного плана выработка товаров широкого потребления предприятия также не имеют.

Завод «Красный Октябрь» на разных отходах выпускает пилжи, колосники, печные и поддувальные джерки, лопаты, тлики и другие предметы широкого потребления, но для этого специального цеха нет, не имеется и твердого плана по выработке этих изделий.

Имея же специальные цехи, закрепленные за ними кадры рабочих, определенное задание, завод мог бы многое сделать по увеличению выпуска товаров широкого потребления для населения города.

В горнпроме имеется специальное помещение красного цвета, оборудованное по всем правилам технического процесса, имеется достаточно и сырья. Завод может дать городу массу и морозостойкие, стойкие бюджет экономить потребители. Но реализуется продукция плохо. Сам горнпромпром имеет всего 8 торговых точек, которые забирают лишь половину вырабатываемой продукции. Мало улучшить качество вод, палящих выпуск газированного морса, тогда от этой продукции не будут отмахиваться.

Еще хуже обстоит дело с цехом по выработке крахмала. Цех может переработать картофеля в высококачественный крахмал сотни тонн, но простаивает из-за отсутствия заказчиков. Сами заказчики не пойдут, значит нужно проявить инициативу. Но до этого руководители горнпрома (директор тов. Баев) не додумались.

Паточно-кондитерский и хлебобулочный цехи тоже загружены всего на 50 проц. своей производственной мощности, и опять-таки из-за отсутствия сырья.

Население сел и городов, говорил тов. Молотов, ждет значительного увеличения товаров широкого потребления, а также улучшения снабжения продуктами питания.

Хозяйственные руководители, партийные организации местной промышленности должны вывести наши артели и предприятия в передовые по городу, добиться увеличения выпуска товаров широкого потребления и продуктов питания. А главное — проявлять больше инициативы и предприимчивости.

Н. Карелин.

К областным соревнованиям лыжников

Лыжные коллективы города спортивного общества «Угольщик» готовятся к областным соревнованиям, проводимым центральным советом ДСО «Угольщик».

Под руководством тренера тов. Левяко уже проведено больше 10 тренировочных занятий.

Лыжники спортивного общества «Трудовые резервы» недавно заняли первое место на кустовых соревнованиях и как победители выехали в г. Кемерово на соревнования, проводимые спортивным обществом «Трудрезервы». В составе команды находится чемпион города по лыжам спортсмен тов. Мясоедов.



Восстанавливаемый Одесский завод после Январского восстания выпустил первую партию трехтонных автокранов. На снимке — готовые автокраны, только что вышедшие из сборочного цеха завода. Фото С. Суятова. Прессбюро ТАСС.

срочностью, неотложностью подлежащих разрешению вопросов. Ясно, что нельзя откладывать ни на минуту объявление страны в состоянии войны, когда враг напал; нельзя было отложить до созыва Верховного Совета СССР образование нового Народного комиссариата минометного вооружения, когда срочно потребовалось повысить выпуск минометов, и т. д.

Президиум Верховного Совета СССР представляет Советский Союз в его сношениях с иностранными государствами; утверждает международные договоры; назначает и отзывает полномочных представителей Советского Союза в иностранных государствах, принимает верительные и отзывные грамоты от назначенных в Советский Союз дипломатических представителей иностранных государств.

Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и присваивает почетные звания СССР; осуществляет право помилования

граждан, осужденных судебными органами СССР.

Таким образом, Президиум Верховного Совета СССР, по своим полномочиям, является высшим, постоянно действующим органом государственной власти Советского Союза, избираемым Верховным Советом и ему подотчетным во всей своей деятельности.

В других странах нет органов власти, подобных Президиуму Верховного Совета СССР. Там государство возглавляется одним лицом (президентом, королем и т. д.)

У нас во главе государства стоит не отдельное лицо, а коллектив, коллегия из 42 членов Верховного Совета СССР — «коллективный президент СССР», по выражению товарища Сталина.

На этом примере мы видим, с какой последовательностью проведены демократические, истинно народные начала в устройстве наших высших государственных органов.

(Продолжение следует)

Выступление Трумэна на пресс-конференции

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Трумэн, отвечая на пресс-конференции на вопрос о позиции США в отношении бывших подмандатных Японии островов, заявил, что Соединенные Штаты намерены сохранить те острова, в которых они нуждаются, а остальные передать под коллективную опеку организации Объединенных наций.

На вопрос о том, означает ли это, что опека Соединенных Штатов над этими островами будет индивидуальной, Трумэн ответил, что эти острова будут находиться под опекой Совета Безопасности, как и все другие подопечные территории. Отвечая на вопрос, каким образом Соединенные Штаты разрешат вопрос об установлении индивидуальной опеки над некоторыми островами, предоставив другие острова коллективной опеке других стран, Трумэн заявил, что и другие государства, помимо Соединенных Штатов, возможно, будут осуществлять индивидуальную опеку. Однако Трумэн высказал мнение, что весь вопрос в целом будет еще разработан.

Трумэн отрицательно ответил на вопрос, располагают ли Соединенные Штаты в настоящее время полным контролем над подмандатными островами, которые они хотят получить. В то же время Трумэн утвердительно ответил на вопрос, будут ли Соединенные Штаты прояснить предоставления им полномочий во всех случаях, когда они хотят стать индивидуальной опекуной. Отвечая на вопрос, заинтересованы ли Соединенные Штаты в островах, расположенных ниже экватора и не находившихся под мандатом Японии, Трумэн сказал, что США заинтересованы в этом лишь вместе с другими союзниками. Трумэн сообщил о своем решении отложить до 21 января ежегодное послание конгрессу относительно условий в Соединенных Штатах, которое должно было

появиться 17 января, и включить в него ежегодное послание о бюджете. В ответ на вопрос, почему послание задерживается и связана ли эта задержка с положением рабочих, Трумэн указал, что исходил в своем решении из тех соображений, что достаточно одного послания.

Басаясь переговоров с председателем «Юнайтед Стейтс Стил Корпорейшн» Фейрлессом и председателем конгресса производственных профсоюзов (КПП) Мэрреем от посетительски забастовки рабочих сталелитейной промышленности, Трумэн сказал, что во время переговоров не обсуждался вопрос о повышении цен на сталь. Трумэн указал, что Фейрлесс сделал предложение о повышении заработной платы не более чем на 15 центов в час, а Мэррей выдвинул контрпредложение, Трумэн сказал, что он все еще надеется на предотвращение забастовки. Мэррей и Фейрлесс завтра снова встретятся в Белом доме, Трумэн высказал предположение, что забастовка рабочих компании «Джонсон Моторс» могла бы быть прекращена, если бы конгресс облек комиссию по установлению фактов, приведших к конфликту, соответствующими полномочиями.

Трумэн отрицательно ответил на вопрос о том, намеревается ли правительство взять в свои руки контроль над мясоконсервной промышленностью в случае забастовки рабочих этой промышленности.

Президент объявил, что после ежегодного послания конгрессу, он направит в конгресс специальное послание с призывом ратифицировать соглашение о предоставлении займа Англии.

В ответ на просьбу комментировать работу Генеральной Ассамблеи в Лондоне Трумэн сказал, что Ассамблея делает большие успехи, выполняя задачи, для которых она создана.

Совещание представителей политических партий Чехословакии

ПРАГА, 18 января. (ТАСС). 16 января в Праге состоялось совещание представителей всех политических партий национального фронта по вопросу о предстоящих выборах в законодательное национальное собрание Чехословакии. На этом совещании было решено назначить день выборов на 26 мая нынешнего года. Главной задачей законодательного национального собрания является разработка и принятие новой конституции Чехословацкой республики. Были установлены основные принципы проведения предстоящих выборов. Было решено, что все правительственные партии, представители которых входят в состав правительства национального фронта, заключат подробное соглашение о ведении предвыборной кампании.

Попышение на дельталай ЗАМ в Греции

АФИНЫ, 18 января. (ТАСС). В Коринфе монархисты совершили попышение на представителей Центрального комитета греческой организации национально-освободительного фронта (ЭАМ), намеровавшихся совершить поездку по Целопонессу. Нападению подверглись Зеблос, руководитель крестьянской партии — Павлидис, Промакис и полковник Петро Пулакис. Благодаря усилиям местных демократов жизнь их была спасена, но Зеблос и Промакис получили ранения и в тяжелом состоянии доставлены в госпиталь. Попышение было совершено на глазах у жандармов, которые затем помогли нападающим скрыться с оружием, преградив дорогу гражданам, пытавшимся задержать преступников.

Губернатор Коринфа в ответ на протесты заявил, что он ничего не может сделать, «поскольку органы порядка находятся в руках предателей».

Голодовка заключенных в тюрьме в Афинах

АФИНЫ, 17 января. (ТАСС). 14 января в ответ на террор и избиения заключенные в тюрьме Булагмени (Афины) объявили голодовку.

Слухи о предстоящей отставке Маннергейма

ХЕЛЬСИНКИ, 15 января. (ТАСС). Финские газеты продолжают обсуждать вопрос о выборах нового президента. Выборы, как утверждают, будут проведены на основе разработанного правительством законопроекта о чрезвычайных выборах. Ссылаясь на полученные сведения, газета «Хельсингин саппаат» пишет, что отставка президента следует ожидать 17 или 18 января.

Газета «Суомен Sosialidemokratit» пишет, что закон об отставке правительства в чрезвычайных выборах президента будет передан сейму немедленно после получения заявления Маннергейма об отставке. По сообщению газеты «Ууси стими», в ответ на ее запрос от посетителя законопроекта о чрезвычайных выборах президента было сказано, что правительство еще не предпринимало никаких мер в этом направлении.

Суд над виновниками войны в Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 14 января. (ТАСС). Представленные суду показания германского генерала Бушенхагена опровергли живые заявления обвиняемых, утверждавших в своих речах, что Финляндия вступила в войну на стороне Германии якобы вследствие нападения Советского Союза. Защитник Рюти, адвокат Проконен сделал явно неудачную попытку поставить под сомнение правильность показаний Бушенхагена. В ответ на это государственный обвинитель Тарьяне заявил, что факты, указанные Бушенхагеном, подтверждаются всеми свидетелями. Уточ, что попытка Проконен оказалась слишком примитив-

ной, второй защитник Рюти адвокат Олссон попросил суд устроить трехдневный перерыв. Его поддержали остальные защитники, мотивируя это тем, что перерыв необходим защите не только для ознакомления с документами, но и для подготовки других защитительных речей. После совещания, которое продолжалось около полутора часов, суд постановил отложить свои заседания до 23 января.

Обвиняемые, кроме Кукколена, направлены в губернскую тюрьму. Им предоставлена возможность ознакомиться со всеми материалами, поступившими в суд в январе.

Протест профсоюзов Ирана против незаконного ареста рабочих

ТЕГЕРАН, 18 января. (ТАСС). Газета «Маром» опубликовала 16 января протест Центрального совета иранских профсоюзов против незаконного ареста волиней руководителем профессионального комитета Тегеранского пивоваренного завода Дадана и Калантара. В протесте говорится, что этот незаконный арест имел место в результате неосторожности со стороны Седат-Али-Эдина и его агента прокурора Сейфа Эфендиери.

Газета одновременно опубликовала протест рабочих пивоваренного завода против этих арестов.

Отовсюду

В Америке началась забастовка 200 тысяч рабочих электропромышленности. Забастовка вызвана отказом предпринимателей повысить заработную плату. Работа прекратилась на 79 крупнейших предприятиях. Во многих местах бастующим рабочим большую поддержку оказывают широкие массы населения. Магазины союза фермеров посылают бастующим продукты.

Итальянская полиция раскрыла крупную подпольную частную организацию. Арестованные подготовили нападение на тюрьмы, где еще содержались видные фашисты.

В английской печати опубликовано письмо за подписью 160 летчиков, посланное премьер-министру Эттли. Летчики протестуют против развития фашистской деятельности в Англии и требуют принять быстрые и решительные

меры в ее ликвидации. Протесты поступили от союза автомобильных рабочих, от работников текстильной фабрики в Вруквенла и других предприятий.

На острове Ява продолжают ожесточенные столкновения между британскими войсками и индонезийцами, борющимися за свою независимость. В южной части острова Борнео высадились голландские войска, также действующие против индонезийцев.

Начались массовые забастовки в Голландии. Начался такая забастовка испыхнула в Амстердаме. Здесь прекратили работу все грузчики железнодорожного узла, а также рабочие бумажной промышленности. Бастующие требуют сокращения рабочего дня и повышения заработной платы. (ТАСС).

Отчет редактор Р. ЛОБАЧОВА.

Американский корреспондент о положении в американской зоне оккупации Германии

НЬЮ-Йорк, 14 января. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» в Берлине Миддлтон, члены американской военной администрации продолжают разрабатывать план, согласно которому ответственность за проведение денацификации (т. е. устранения гитлеровцев из государственного аппарата) возлагается на немцев. Это делается, несмотря на недовольственное проведение программы денацификации в американской зоне. Как сообщает Миддлтон, он узнал на прошлой неделе, что в Баварии почти до конца прошлого года денацификация проводилась с большим замедлением. 1000 гитлеровцев продолжает оставаться из своих постов в Нюрнберге, хотя многие из них включены в категорию лиц, подлежащих обязательному удалению. В Ватоне и Бюртемберге заместитель руководителя мина-

стерства хозяйства Кляйгер продолжает занимать свой пост, хотя в августе прошлого года был отдан приказ о том, чтобы он был снят. Во главе суда стоит Видман, который был руководителем гитлеровского суда, преследовавшего различных лиц, исходя из «расовой теории». В официальном бюллетене указывается, что удаление гитлеровцев с постов в области торговли и промышленности не было осуществлено. Корреспондент отмечает, что не существует никакого единого закона о денацификации для всей Баварии и что в настоящее время не разрабатывается никакого плана введения такого закона. Миддлтон указал, что гитлеровцы, снятые с руководящих должностей в различных фирмах, затем вновь были приняты на работу на более низкие посты и продолжают пользоваться прежними привилегиями.

Запрещение в Венгрии торговать с иностранными фирмами, сотрудничающими с немцами

БУДАПЕШТ, 18 января. (ТАСС). Парламент Венгрии принял постановление о запрещении торговли с такими фир-

мами и частными лицами иностранных стран, которые во время войны поддерживали связь с немцами.

КИНОТЕАТР «ЛОБЕЛА»

21 — 24 января художественный фильм «МЫ ИЗ КРОНШТАДАТА»

Сезон 10, 2 (звонки)

Вечер 6, 8, 45, 8 30, 10-15

25 — 27 ДЕПУТАТ БАЛТИКИ

28 — 31 Новый комедийный фильм «ВСЕСОЮЗНЫЙ ПАРАД ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ»

К ЧИТАТЕЛЯМ!

Редакция «Ленинского шахтера» обращается с просьбой к читателям газеты присылать свои стихи, рассказы, очерки для ЛИТЕРАТУРНОЙ СТРАНИЦЫ.

Ленинская Кузнецкая гимназия требует: опытная острячка в швейную, вязальную и бухгалтерские работы. Оплата по соглашению. Обращаться в часы работы с 9 утра до 2 час дня в гимназия Горького, улица Горького. Разрешено.

Нужна опытная швея № 18 (Ленинская, 80) требуется опытная швея, работающая в основном в вечернее время. Денежная

Вниманию всех подписчиков на издание сочинений В. И. Ленина!

Отделением КОГИЗа предложена перерегистрация подписчиков в издании сочинений В. И. Ленина до 1 февраля. Просьба не ком. подписанием пройти перерегистрацию, имея при себе следующие документы: паспортную фотографию и квитанцию (6 копеек) за нее. КОГИЗ.

Типографии «Ленинский шахтер» срочно требуется машинист. Обращаться: Элеваторная ул. № 20, к директору типографии, в часы занятий.

Типографии газеты «Ленинский шахтер» требуются: ученики во все цеха, гартоплав, чернорабочий, уборщицы, истопники, сторож. Обращаться: Элеваторная, № 20 к директору типографии в часы занятий.